

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА
МЕНЕДЖМЕНТУ ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА



МАТЕРІАЛИ

XI МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

17 – 18 ЖОВТНЯ 2023 р.

«ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ»

м. Одеса

УДК 330.34:005.35(477"20")

Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 663 с.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.

Науковий редактор Козак К.Б. - д-р екон. наук, професор, директор ННІПЕіМ ім. Г. Е. Вейнштейна ОНТУ

Редакційна колегія:

Агеева І.М. – к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. – д.е.н., проф., Баранюк Х.О. – к.е.н., доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Немченко В.В. – д.е.н., проф., Павлов О.І. – д.е.н., проф., Седікова І.О. – д.е.н., проф., Ніколюк О.В. – д.е.н., проф., Козак К.Б. – д.е.н., проф., Соловей А.О. – к.і.н., доц., Згадова Н.С. – к.е.н., доц., Маркова Т.Д. – к.е.н., доц., Волкова А.Ю. – ас., Мільчева В.В. - PhD, доц., Новикова В.С.

Матеріали додаються за оригіналами рукопису

Редакційна колегія не несе відповідальності за зміст та сутність наданих матеріалів

СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ РОЗВИТКУ ГРОМАД

Ніколюк О.В., д.е.н., професор
Одеський національний технологічний університет, м. Одеса

Розвиток громад вимагає співпраці місцевих органів влади, громадськості, приватного сектору та державних інституцій. Цей процес покликаний забезпечити стале і збалансоване зростання місцевостей, забезпечити вплив мешканців на прийняття рішень та сприяти їхньому добробуту.

Розвиток громад є процесом поліпшення соціально-економічного стану і якості життя жителів у місцевості або на рівні громади. Цей процес охоплює вдосконалення інфраструктури, громадських послуг, економічної стійкості та забезпечення активної участі місцевих жителів у прийнятті рішень щодо свого розвитку.

Сучасний світ постійно розвивається, і громадам потрібно адаптуватися до цих змін, використовуючи найновіші інструменти та підходи. До таких інструментів пропонуємо віднести:

1. Електронне урядування (e-Government): Системи електронного урядування дозволяють громадянам і діловим структурам легко отримувати доступ до державних служб і спілкуватися з урядом в режимі онлайн. Цей інструмент є корисним для планування розвитку громади, моніторингу робіт з благоустрою, відслідковування проблем інфраструктури тощо.

1.1. Мобільні додатки для громад: Інструменти, які дозволяють мешканцям повідомляти про проблеми в місті, такі як ями на дорогах, забруднення тощо.

1.2. Геоінформаційні системи (GIS): Дозволяють візуалізувати, аналізувати та інтерпретувати дані, щоб краще розуміти та управляти просторовими аспектами громади.

2. Краудфандінг: Платформи для збору коштів на місцеві проекти, ініційовані громадою.

2.1. Місцеві проекти. Якщо в громаді є попит на певний проект (наприклад, будівництво дитячого майданчика, оновлення парку або створення культурного центру), але немає достатньо коштів в бюджеті, краудфандінг може допомогти зібрати необхідні суми.

2.2. Підтримка місцевих підприємців. Громади можуть підтримувати місцевих підприємців або стартапи, допомагаючи їм залучити фінансування через краудфандінг.

2.3. Культурні та освітні проекти. Громади можуть залучати кошти на організацію культурних заходів, фестивалів, виставок або освітніх ініціатив.

2.4. Екологічні та соціальні ініціативи. Краудфандінг може використовуватися для фінансування проектів, що мають на меті охорону навколишнього середовища, соціальний розвиток або допомогу малозабезпеченим групам населення.

2.5. Взаємодія з громадськістю. Краудфандінг не лише дозволяє збирати кошти, але й сприяє залученню громадян до активного життя громади, стимулюючи їх участь у спільних ініціативах.

3. Освітні програми для лідерів громад: Курси та тренінги, які допомагають лідерам громад ефективно управляти своїми спільнотами.

3.1. Лідерські академії: Ці навчальні програми можуть включати курси з стратегічного планування, управління командами, комунікації та інших ключових аспектів лідерства.

3.2. Менторські програми: Досвідчені лідери можуть бути призначені менторами для менш досвідчених, надаючи їм індивідуальну підтримку, поради та наставництво.

3.3. Майстер-класи: Ці короткострокові навчальні заходи можуть зосереджуватися на конкретних темах, таких як бюджетування, громадське слухання або робота з медіа.

3.4. Стажування та обміни: Досвід роботи в інших громадах або навіть країнах може допомогти лідерам набути нових навичок і поглядів.

3.5. Онлайн-курси: Цифрова освіта дає можливість дістати знання від експертів з різних частин світу без необхідності фізичної присутності.

3.6. Семінари та конференції: Такі заходи дозволяють не тільки отримати нові знання, але й встановити контакти з іншими лідерами та експертами в області громадського управління.

3.7. Тренінги з побудови команди: Ці програми допомагають лідерам вчитися ефективно працювати в команді, розвивати лідерські навички у своїх колег і створювати співпрацю між членами команди.

4. Зелені технології: Використання екологічних технологій для зменшення впливу на довкілля та підвищення сталості громади.

4.1. Відновлювані джерела енергії: Встановлення сонячних панелей, вітрякових електростанцій або біоенергетичних установок може допомогти громаді зменшити залежність від традиційних джерел енергії та скоротити викиди CO₂.

4.2. Енергоефективність: Модернізація будівель, заміна старого освітлення на LED, встановлення енергоефективних систем опалення та охолодження можуть зменшити енергоспоживання та витрати на комунальні послуги.

4.3. Системи збору та переробки відходів: Інтеграція розсортовування, компостування та рециклінгу може зменшити кількість відходів, які потрапляють на звалища, та створити нові джерела прибутку.

4.4. Зелені транспортні рішення: Проекти, такі як велосипедні доріжки, автобуси на електротязі або каршеринг, можуть сприяти зменшенню автомобільного трафіку та якості повітря.

4.5. Системи дощової води: Збір та зберігання дощової води для подальшого використання у сільському господарстві або для інших потреб може зменшити споживання води та вплив на місцеві водойми.

4.6. Зелені простори: Створення парків, зелених дахів або вертикальних садів може покращити якість повітря, забезпечити простір для відпочинку та сприяти біорізноманіттю.

5. Громадські лабораторії (Civic Labs): Простір, де громадяни, представники влади та спеціалісти можуть працювати разом над вирішенням місцевих проблем.

Ці лабораторії створюються з метою забезпечення доступу до сучасних технологій, інструментів та обладнання, таких як 3D-принтери, лазерні різальні машини, верстати з числовим програмуванням (CNC), електроніка, програмне забезпечення, а також інші матеріали і ресурси. Громадські лабораторії можуть бути розташовані в містах, університетах, бібліотеках, некомерційних організаціях або просто у відкритих громадських просторах.

Усі ці аспекти разом сприяють збалансованому та сталому розвитку громад, покращенню якості життя мешканців та забезпеченню їхнього добробуту. Розвиток громад вимагає комплексного підходу, активної участі всіх зацікавлених сторін та постійного вдосконалення стратегій та політик для досягнення успішних результатів.

Література

1. Трещов М.М. Сучасні інструменти розвитку громад: навч. посіб. / М.М. Трещов, А.Ю. Мунько. – Дніпро: ДДУВС, 2023. – 328 с.

2. Чикаренко І.А., Чикаренко О.О. Досвід стратегічного управління розвитком об'єднаних територіальних громад. Аспекти публічного управління. 2018. Т. 6. № 10. С. 54–61

159. Брюшкова Н.О., Шпак В.В. ІНСТРУМЕНТИ РЕАЛІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНИХ ПРОЕКТІВ НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ.....	547
160. Добрянська Н.А., Курченко Д.С. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ СТАЛИМ РОЗВИТКОМ ТУРИЗМУ.....	550
161. Колеснікова К.С. ПЕРЕВЕДЕННЯ ЗАКУПІВЕЛЬ В ЕЛЕКТРОННИЙ ФОРМАТ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ БОРОТЬБИ З КОРУПЦІЄЮ.....	553
162. Молодід А.Ю. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДЕРЖАВНОГО СЛУЖБОВЦЯ: ЗАРУБІЖНІ ПРАКТИКИ ТА ШЛЯХИ ВДОСОКНАЛЕННЯ В УКРАЇНІ.....	557
163. Мужайло В.Д., Мужайло С.В., Щербак А.В. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ В КОНТЕКСТІ СВІТОВОГО ТА ЄВРОПЕЙСЬКОГО ДОСВІДУ	562
164. Науменко Ю.В., Черкасов Д.Ф. ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЙ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ В УМОВАХ ЦИФРОВИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ.....	567
165. Ніколюк О.В. СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ РОЗВИТКУ ГРОМАД.....	570
166. Пурицхванідзе О.В. ПРОПАГАНДА ЯК КОМУНІКАТИВНА ТЕХНОЛОГІЯ ТА ЇЇ ВПЛИВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ.....	573
167. Мануїлова К.В., Гойман Т.А., Ізотова М.С. ПРОБЛЕМИ ЛОГІСТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ УКРАЇНИ.....	576
168. Чумакова Г.В. ЦИФРОВА АДЖЕНДА УКРАЇНИ: КЛЮЧОВІ СКЛАДОВІ ТА ІНСТРУМЕНТИ РОЗВИТКУ	581
169. Тетью А.П., Калін Д.О. ІНСТИТУЦІОНАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ І ГРОМАД В УМОВАХ ШВИДКИХ ЗМІН.....	583
170. Ботіка Т.С., Соловей А.О. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПОЛІТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ В УКРАЇНІ В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВОТВОРЧИХ ОРІЄНТИРІВ: ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ.....	586
171. Мельник Ю. М., Тодорова С. М., Шевченко Г.А. ЗНАЧЕННЯ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ В СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ.....	589